
 

 

 
 
 
Geacht	
  College,	
  
	
  
In	
  overeenstemming	
  met	
  artikel	
  45	
  van	
  het	
  Reglement	
  van	
  Orde	
  voor	
  de	
  vergadering	
  en	
  andere	
  
werkzaamheden	
  van	
  Provinciale	
  Staten	
  willen	
  wij	
  het	
  College	
  van	
  Gedeputeerde	
  Staten	
  het	
  volgende	
  
vragen.	
  
	
  
Inleiding	
  
	
  
Deze	
  week	
  (de	
  week	
  van	
  27	
  april	
  2015)	
  ontstond	
  er	
  in	
  het	
  Gooi,	
  en	
  vervolgens	
  in	
  de	
  regionale	
  en	
  
landelijke	
  media,	
  ophef	
  over	
  de	
  nieuwe	
  reclamecampagne	
  van	
  RTV	
  Noord-­‐Holland.	
  De	
  ophef	
  betreft	
  
reclameaffiches	
  met	
  de	
  tekst	
  ‘Huizen	
  er	
  nog	
  andere	
  Jihadgezinnen	
  in	
  ’t	
  Gooi?’,	
  die	
  RTV-­‐NH	
  heeft	
  laten	
  
ophangen	
  in	
  bushokjes	
  in	
  Huizen	
  en	
  Hilversum.	
  De	
  slogan	
  is	
  een	
  verwijzing	
  naar	
  de	
  maatregelen	
  die	
  de	
  
gemeente	
  Huizen	
  zich	
  vorig	
  jaar	
  genoodzaakt	
  zag	
  te	
  nemen,	
  om	
  te	
  voorkomen	
  dat	
  een	
  klein	
  aantal	
  
Huizer	
  gezinnen	
  naar	
  Syrië	
  zouden	
  uitreizen.	
  	
  
	
  
Op	
  social	
  media	
  is	
  door	
  velen	
  (terecht)	
  zeer	
  kritisch	
  gereageerd	
  op	
  de	
  slogan.	
  Vele	
  inwoners	
  en	
  
verschillende	
  gemeenteraadsleden	
  uit	
  Huizen	
  en	
  Hilversum	
  beoordelen	
  de	
  campagne	
  als	
  tendentieus	
  en	
  
vinden	
  dat	
  de	
  slogan	
  achterdocht	
  jegens	
  Noord	
  Hollanders	
  met	
  een	
  moslimachtergrond	
  onnodig	
  
aanwakkert	
  en	
  onnodig	
  kwetsend	
  is.	
  De	
  moslimgemeenschap,	
  waaronder	
  het	
  Islamitisch	
  platform	
  
Moslims	
  in	
  Dialoog,	
  deelt	
  deze	
  kritiek.	
  	
  
	
  
RTV-­‐NH	
  blijft	
  echter	
  vierkant	
  achter	
  de	
  campagne	
  staan.	
  Directeur	
  Paul	
  van	
  Gessel	
  laat	
  weten:	
  “We	
  
stellen	
  vragen,	
  daar	
  zijn	
  wij	
  voor	
  uitgevonden.	
  Dat	
  is	
  ons	
  vak.	
  En	
  dit	
  is	
  een	
  relevante	
  vraag	
  in	
  het	
  gebied	
  
waar	
  wij	
  deze	
  posters	
  hebben	
  opgehangen.	
  (…)	
  Het	
  ferme	
  debat	
  dat	
  nu	
  is	
  ontstaan,	
  bewijst	
  dat	
  dit	
  
onderwerp	
  relevant	
  is	
  in	
  het	
  Gooi	
  en	
  met	
  name	
  in	
  Huizen.	
  We	
  hebben	
  veelvuldig	
  over	
  dit	
  onderwerp	
  
bericht	
  en	
  dat	
  blijven	
  we	
  doen.	
  Met	
  deze	
  campagne	
  willen	
  we	
  dat	
  benadrukken”.	
  	
  
	
  
Dat	
  RTV-­‐NH	
  in	
  haar	
  nieuwsverslaggeving	
  vrij	
  is	
  de	
  vragen	
  te	
  stellen	
  die	
  zij	
  journalistiek	
  noodzakelijk	
  acht,	
  
staat	
  niet	
  ter	
  discussie.	
  Het	
  gaat	
  hier	
  echter	
  niet	
  om	
  nieuws,	
  maar	
  om	
  een	
  reclameuiting	
  waar	
  bewust	
  
voor	
  een	
  tendentieuze	
  toon	
  wordt	
  gekozen.	
  De	
  PvdA	
  Noord-­‐Holland	
  is	
  van	
  mening	
  dat	
  RTV-­‐NH	
  met	
  
deze	
  reclamecampagne	
  onnodig	
  onrust	
  zaait	
  en	
  indirect	
  een	
  geloofsgemeenschap	
  wegzet	
  –	
  en	
  dat	
  alles	
  
op	
  kosten	
  van	
  de	
  gemeenschap.	
  Wij	
  willen	
  het	
  College	
  daarom	
  het	
  volgende	
  vragen:	
  
	
  
Vragen	
  
	
  

1. Heeft	
  het	
  College	
  kennisgenomen	
  van	
  de	
  reclamecampagne	
  van	
  RTV-­‐NH	
  en	
  de	
  maatschappelijke	
  
ophef	
  die	
  naar	
  aanleiding	
  van	
  de	
  campagne	
  is	
  ontstaan? 

2. Deelt	
  het	
  College	
  de	
  opvatting	
  van	
  de	
  PvdA	
  Noord-­‐Holland	
  dat	
  het	
  hier	
  een	
  tendentieuze	
  
reclameuiting	
  betreft	
  die	
  onnodig	
  onrust	
  zaait	
  binnen	
  de	
  Gooise	
  gemeenschap	
  en	
  indirect	
  een	
  
geloofsgemeenschap	
  wegzet?	
  Zo	
  nee,	
  waarom	
  niet? 

3. Is	
  het	
  College	
  met	
  de	
  PvdA	
  van	
  mening	
  dat	
  door	
  dergelijke	
  tendentieuze	
  reclameuitingen	
  het	
  
proces	
  van	
  integratie	
  en	
  acceptatie	
  niet	
  bevordert?	
  Zo	
  nee,	
  waarom	
  niet? 



 

 

4. Is	
  het	
  College	
  met	
  de	
  PvdA	
  van	
  mening	
  dat	
  RTV-­‐NH	
  zich	
  als	
  zichzelf	
  respecterend	
  journalistiek	
  
medium	
  dient	
  te	
  onthouden	
  van	
  een	
  dergelijke	
  tendentieuze	
  reclameuiting?	
  Zo	
  nee,	
  waarom	
  
niet? 
	
  

Namens	
  de	
  PvdA	
  Statenfractie,	
  
	
  
Adnan	
  Tekin,	
  Statenlid	
   


